

继续开展救援善后



直升机飞越雪山送伤员

■本报记者 郭丰宽 李 蕾

“直升机来了！”1月9日14时44分，西藏军区某陆航旅直升机平稳降落在西藏定日县长所乡某地域。

“我们送你上直升机。”军医边瑞华轻轻用帽子盖住伤员眼睛，在其他几名医生帮助下，合力将伤员送上直升机，紧急转送到西藏军区总医院救治。

伤员叫普布格桑，地震当天，他右眼不慎被房屋垮塌掉下的木条擦伤并出血。起初，他感觉问题不大，简单处理后继续自救互救。其间，虽然眼睛出现感染症状，但他没有太在意。

9日上午，西藏军区总医院医疗队到普布格桑所在安置点巡诊，发现他的眼睛伤情严重，视力下降明显。

医疗队迅速联系远程会诊，西藏军区总医院专家通过视频连线，指导现场医护人员对伤员进行紧急处理。经研判，普布格桑的眼球如不进行专科治疗，有被摘除的风险。专家建议立即将他转送到西藏军区总医院进行手术。

考虑到地面交通条件差，西藏军区总医院申请采取空中运输方式转运伤员。西部战区按程序加快批准，战区空军迅速启动应急预案，提供航线保障。西藏军区某陆航旅备勤直升机，受命飞往长所乡执行转运任务。

转运途中，由于高原气象条件复杂，航线气流紊乱，给飞行带来不小的挑战。飞行员克服困难沉稳操作，安全飞

越雪山峡谷。

16时50分，直升机在西藏军区总医院平稳降落，医护人员迅速将普布格桑送至病房。经检查，专家组决定先通过药物稳定病情，择机实施手术。

此时，距离专家为普布格桑远程会诊，仅仅过去约7个小时。

(本报日喀则1月9日电)



请扫描二维码 浏览更多内容

“她们让我想起自己的妹妹”

■本报记者 郭丰宽 李 蕾

西藏定日6.8级地震发生以来，救援情况牵动人心。这两天，一则“解放军为怀中女孩裹紧衣服”的视频，引发广泛关注。视频中，一名年轻战士为小女孩裹紧衣服的动作，感动了众多网友。

9日上午，记者在定日县长所乡古荣村见到了视频中的战士——21岁的西藏军区某边防团上等兵且增曲珠。此时，他正与该团卫生连官兵一起，执行救援任务。

地震发生后，且增曲珠随连队奔赴古荣村救灾。7日13时许，救援队伍遇到正在转移的受灾群众。人群中，

一名小女孩背着妹妹，妹妹身上只披着一件单薄的校服。这引起了且增曲珠的注意。

询问得知，小女孩11岁，妹妹刚满5岁，这几天姐妹俩住在外婆家。地震发生时，姐姐慌忙抱起熟睡的妹妹冲出房屋。

“小姑娘，我来帮你。”看着姐妹俩，且增曲珠立刻走上前去，从小女孩背上接过妹妹，轻声说：“你俩坐下休息一会儿。”

且增曲珠抱着妹妹坐在路边石头上，从挎包里掏出随身携带的干粮递给姐妹俩，并随手为妹妹裹紧身上的衣

服。这暖心的一幕，被网友拍下上传网络，迅速在网上“火”了起来。

“她们让我想起自己的妹妹，希望我的这些举动能让她们感到温暖。”且增曲珠说。

(本报日喀则1月9日电)



请扫描二维码 浏览更多内容

(上接第一版)武警西藏总队派出150余名医疗救护、工程维护等专业救援官兵，全面展开防疫消杀、道路疏通、场地平整等工作。

西藏军区总医院专家医疗队组织巡诊时，在嘎布村发现有一名受灾群众突发颅内出血，情况十分危急，他们立即申请直升机后送治疗。直升机依令紧急出动，将伤

员转运至西藏军区总医院抢救。医疗救援人员在救治受灾群众的同时，采取谈心交流等方式，为受灾群众开展心理服务。武警日喀则支队派出炊事员，承担2000余名受灾群众和救援官兵的热食保障任务。某团利用气象预报车采集气象实况，为指挥所高效指挥和研判灾情提供有力支撑……

高原寒意浓，官兵士气高。任务部

队官兵和民兵持续奋战在抗震救灾一线，9日当天共搭设帐篷496顶，供应热食17000余份，医疗巡诊5124人次，用心用情保障受灾群众基本生活。

(综合记者张磊峰、郭丰宽、李蕾、邵博康，特约记者杨晓波、彭小明、杨松松、邓栋之、刘大辉，通讯员李磊、张珂蒙、左南星、彭毅、胡其武等来稿)

确保群众温暖过冬

中央组织部从代中央管理党费中 划拨5000万元用于西藏抗震救灾

新华社北京1月9日电 为体现以习近平同志为核心的党中央对灾区基层党组织和党员、干部、群众的关怀温暖，近日，中央组织部从代中央管理的党费中向西藏划拨5000万元，用于支持抗震救灾等工作。

中央组织部要求，灾区基层党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，全

力开展人员搜救，全力救治受伤人员，最大限度减少人员伤亡，防止发生次生灾害，妥善做好受灾群众转移安置、遇难者家属安抚、群众基本生活保障等工作，确保安全温暖过冬。灾区党员、干部要深入抗震救灾第一线，到灾情最严重的地方去，到群众最需要的地方去，冲锋在最前沿、奋战在艰险处，做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部要充分发挥动员和保障

作用，注意在抗震救灾中考察和识别干部，注意发现、宣传基层党员、干部中的先进典型，为抗震救灾提供坚强组织保证。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付到灾区基层，做到专款专用，主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部、群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众，补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。



图①：1月9日，西藏军区某陆航旅派出直升机赴长所乡执行重伤员转运任务。图为医护人员运送伤员登机。

图②：1月9日，武警西藏总队日喀则支队官兵在长所乡森嘎村安置点为群众加固帐篷。

图③：1月9日，救援人员在长所乡为受灾群众转移物资。

图④：1月9日，西藏日喀则军分区某部官兵在长所乡茶江村安置点为受灾群众发放食品。

图⑤：1月9日，受灾群众卸载救灾物资。

新华社记者 李 响 摄



全国退役军人事务厅(局)长会议在京召开

本报北京1月9日电 记者张培培报道：1月9日，全国退役军人事务厅(局)长会议在京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述和重要指示精神，贯彻落实中央经济工作会议、全国退役军人工作会议部署，总结工作、部署任务，动员全系统攻坚克难、改革创新，在新时代新征程上展现新担当新作为。

会议认为，2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，各级退役军人事务部门谋改革、破难题、促发展，党的领导进一步强化，思想政治引领得到加强，服务大局积极有为，服务保障不断优化，制度机制逐步健全，各项工作取得新进展新成绩。

会议强调，党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。退役军人事务部门因改革而生，退役军人工作因改革而进。要深刻把握进一步

全面深化改革的重大原则和科学方法，聚焦党中央关心的重大问题、制约事业发展的深层次问题、退役军人关注的急难愁盼问题，找准深化退役军人事务领域改革的结合点、发力点，统筹谋划和协调推进各项改革任务。

会议指出，2025年退役军人工作要坚持稳中求进工作总基调，进一步全面深化改革，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，努力在服务

成渝地区双城经济圈2024年地区生产总值预计8.6万亿元

据新华社北京1月9日电 (记者严赋憬)国家发展改革委副秘书长陈亚军9日表示，成渝地区双城经济圈建设5年来，取得了显著成效，从经济总量看，2024年双城经济圈地区生产总值预计增长到8.6万亿元，占全国的比重由6.3%提高到6.5%以上，对西部地区乃至全国高质量发展的支撑带动作用明显增强。

在当日国新办举行的新闻发布会上，陈亚军介绍，两地共建电子信息、装备制造、先进材料、特色消费品等四大

万亿级的产业集群，汽车产量、电子信息产值占全国的1/10以上。在协同创新方面，川渝创新合作计划深入实施，12家高新区建立了协同创新战略联盟，两省市共享大型科研仪器设备1.4万余台(套)。

此外，两地要素市场化配置综合改革全面推进，实现市场准入异地同标、营业执照互办互发；全国首个跨省域管辖金融案件的专门法院成渝金融法院挂牌成立，首个跨省域共建的省级新区川渝高竹新区设立运行。

